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CORRECTION

. Augmenter une quantité de 12.% revient a la multiplier par ... ?

Soient " q " la quantité initiale (avant Paugmentation), et " q' " la quantité
finale (apres 'augmentation).

Nous avons: q' = q x (I + I12%), car augmentation de 12-%
=qx(/+0,/2)

=QX(I, 12.)

Ainsi, augmenter une quantité de 12.% revient: a la multiplier par I, 12.

2. Diminuer une quantité de 20% revient a la multiplier par ... ?

Soient " q " la quantité initiale (avant la diminution), et " @' " la quantité
finale (apres la diminution).

Nous avons: q' = q x (! - 20%), car diminution de 2.0
=qx(/-0,2)
=qx(0, 8).

Ainsi, diminuer une quantité de 20% revient: a la multiplier par 0, 8.

freemaths fr + Mathématiques révisions et pourcentages



pd

P4

reserves

Freemaths : Tous droits

2

3. Déterminons le taux d'augmentation du prix de Particle:

Soient P, le prix initial de Particle (30€), et P, le prix final de larticle (33€).

Le taux d'augmentation du prix de larticle est:

T

(33 30

)x 100

()

= 10%.

Ainsi, le taux d'augmentation du prix de Particle est de: +10%.

4. Déterminons le pourcentage d'augmentation correspondant a deux

augmentations successives de 10%:
Ici le prix augmente de 10%, puis ré-augmente de 10%.

Soient P le prix initial (avant les deux hausses), et P’ le prix final (aprés les
deux hausses).

Nous avons: P'=P x (I + 10%) x (! + 10%)
=Px/lIxlI
=Px /2l
=Px(/+0,2/)
=Px(l+21%)
=P+2I%xP.
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. 3
Ainsi, le pourcentage d'augmentation correspondant a deux hausses

successives de 10% est de: + 2.1%.

5. Déterminons le prix initial de Particle:

Soient P le prix initial (avant la diminution), et P’ le prix final (apres la
diminution).

Nous avons: P’'= P x (/- 30%), car diminution de 30%
=0,70x P.

Or: P'=28€.

Do: P'=0,70xP <=> 28=0,70 x P

28
<= P=—"-— cad P=40€.
g 0, 70

Ainsi, le prix initial de Particle est de: 40€.

6. Résolvons dans IR 'équation 5x - 3 =9:
Soit Péquation: 5x-3=9.
5X-3=9 <=> 5x=9+43 <= x=%-

Ainsi, Péquation 5 x - 3 = 9 admet une solution: x = %

7. Résolvons dans IR l'inéquation-4x + 5 < 9

dx+5<9 <= -4Yx<9-5 << x> 1

Ainsi, Pensemble des solutions de -4x +5 <9 est: ]-1,+x[.
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8. Résolvons dans IR P'équation x* = 8.
Soit Péquation: x* =8I,

X2=8l <=> xX*=(49)* ou x*=(-9)* <=> X=-9 ou x=9.

Ainsi, 'équation x* = 8/ admet deux solutions: x=-9 et x=9.

9. Complétons le tableau de signes de I'expression | + 2.x:

Notons que: < /+2x<0 ssi 2x<-I cad x<-2—’-»

e/+2x=0 ssi 2x=-1 cad x='—,s

2
/

e/+2x>0 ssi 2x>-1 cad x>-i.

Ainsi, le tableau de signes complété est le suivant:

I+ 2x - 0 +

10. Complétons le tableau de signes de (x - 1) (-x + 2.):
Notons que: +x-1<0 ssi X< |,
x-1=0 ssi Xx=1,
*X-1>0 ssi X> |,

*-X+2<0 ssi ¥X>2,
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*-X+2=0 ssi X=2,

e-X+2>0 ssi X<2

Ainsi, le tableau de signes complété est le suivant:

x -0 2 400
x-1 +
-xXx+2 0 -
(x-1)(-x+2) 1) -
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